
AClA DE SESIÓN ORDINARIA N • 01 DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL VALLE HERMOSO, 14 DE ENERO DE 
2022. 

En la Pcnoqoic de Valle Hermoso. Cantón Santo Dorringo. Provincia 
Santo Dor111r1go df' los Tsóchilos. o los 14 días del mes de enero del 2022 
siendo os 08H30 c-n. se reúnen en Sesión Crd1nono los Miembros del 
Gobierno Pcrroquot en cumolemonto con el Ar!. 318 de la Ley del 
COOlAD 

SR. WASHINGTON MORALES. - Bien compcñeros. buenos días. señora 
secretorio-Tesorero. por favor constate el quorum y de lo lectura al orden 
del cío de lo ccnvocctono. 

LCDA. MARIBEL LOZADA. - suenos dios. orecedo con o constatación del 
quórum. Ledo. li'oso Ccoses: ceesenre. Sr. Rodrigo Cuichon. presente, Sr 
Perneo Lertcn. presente, Ledo Jaime Paredes. pre-senle, Sr. Washington 
Murule� presente conlcodo con cinco mlembtOs presente se do Por 
condctodo el auórum. 
LCDA. MARIBEL LOZADA. - Doy lectura a o convocctono: 

En cpncocon al üterot e¡ del artículo 70, del Código O!góriico do 
orco-ecccn lerritonol, AJtonomio y Descentrohzoción. y e11 
t.om ... ordoncio ron el articulo 318 del mismo Código se convoco a Sesión 
Ordinario Nº. 01 del legslolivo dol Cobrerno Autónomo pescentrcrecoc 
Par1oqu1al Valle Hermoso. lo rrnsmo que tendró k.Jgar el dio VIERNES 14 DE 
ENERO DEL 2022, en el Salón do Sesenes del GAD Parroquial Valle 
Herrroso. a las 08:30om. con lo finofdod de ectcr el siguiente: 
ORDEN DEL DÍA 

1. APR08ACIÓN DEL ORDEN OH DÍA. 

2. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL ACTA DE SESIÓN ORDINARIA Nº. 24 DEL 
30 DE DICIEMBRE DEl 2021. 

3. OFICIOS RECIBIDOS DE LA COMUNIDAD. 

4 INFORME DE LAS ACTIVIDADES DEL SR. WASHINGTON MORALES, 
PRESIDENTE DEL GAO PARROQUIAL VALLE HERMOSO. 
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LCDA. MARIBEL tOZADA. - Pnmer punto: 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL PÍA, 

SR WASHINGTON MORALES. - Estó O ccnsiderocrón compaiíeros lo 
cpcoboctón del Ofden del Día. 

111::me lo oolobro el compoflero Rodngo Cuichar. 

SR. RODRIGO CUICHAN. - Presidente 'TlUY buenos dios, compañeros 
vocoes. señora ·esorero. Sin haber nodo mós que añadir al orrlen (Jel diu 
serlur cresoeote. elevo o moción que se apruebe. 

Muy buenos días. prcsidcnle. compañero de vocales, seiíoro secretoria- 
tesorero. señor peeudente o ver si le og•egomos un 1)1.nto mós al ceoen 
del dio. paro lo ohneoc ón del PDOT en base al Pion Nocional de 
pescnoto Creación de opo1unidodcs 2021-2025. Señor presidente en 
este coso. hoy un nuevo pion nocional. entonces es necesono regirnos o 
esa cmeccjón. compcñeros. por lo tonto elevo o moción poro cue se 
cqreqoe este punlo mós al orden del dio. 

SR. WASHINGTON MORALES - SI sor'c soomente como conooo-tooto. 
entonces ro hobrio ningún inconven ente. compañeros lo petición del 
vocal Rodngo Cuichon paro ircromcntor un punta más en el orcen del 
día. Ustedes ya le conocen próc1icomente esto elevado moción. 

Solicito lo palabro el compañero Polncio. 

SR. PATRICIO LEITON. • Compañero prcssfc-itc y dcmós «uemtxcs del 
gobierno ccnoquiot señora Secretorio-Tesorero, muy buenos dios. 
considerando que es necesorló trctor ese punto en el orden del ere de 
esta sesión. Apoyo lo moción del compañero Rodrigo Cerchen paro que 
se incremente un punto mós ol c-oen del día 

SR. WASHINGTON MORALES. - Tiene apoyo lo moción, procedo con la 
velación señero secretorio 

LCDA. MARI BEL LOIADA. - Llevo o votación 1a moción presentado por el 
señor Rodrigo Ct.rchon pero el ou-nentc ce un punto en et orden del o'o 
poro el conccimien1o de la Alineoció-i del PDOT al Pion Ncconcl actual 
y apoyada por el señor ec-nco terton. 
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Ledo. Roso cooses a favor. ser"or Rodngo Cucnon como proponente a 
favor, Sr Polnc,o tey1on compañeros. con lu µequel'lo ocloroción de que 
se va o !rotor este punto en el orden del dio, co110 conocrmeoto porc 
su -esoectrvo oprobcción. seró en ene próximo ses ón, porqve el tiempo 
que hemos tencc pe-e el conociroento peno y absoluto. del contenido 
se recoe-c un poco mes de cbscrvocrór-. entonces este trabajo lo 
hcremov en urKJ posterior sesión, conjuntamente con lo compañera que 
ostó lrobojondo en el 6reo ce crovectcs. poro que nos ot1ente un poco 
en el leme reicconoco con este punto, co-r esto ccloroción rru voto a 
tcvce. Ledo. Jaime Paredes. con 10 expuesto por el compañero Potncio 
Lerto-i v par el señor Rodr'go Cuíchon mi voto a favor. señor Wosh1ngtor 
Morales a favor, conlondo con cinco vo•os a favor se da POf APIObodo el 
orden del dio con la reipecHvo modlflcoclón. 

Resolución Nro. 01 GADPRVH,WMC·S0-01·2022-01-14: El cuerpo 
Leg!slollvo del Gobierno Ponoqulci1 Vale He,moso. CONCLUYE Y 
RESUELVE: A lrcives de votación Ordinorlci pOf unanimidad. APRO&AR el 
Orden del Oi'ci con lo siguiente modlllcciclón: 

1. A�ROBACIÓN DEL ORDEN DEL OÍA. 

2. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL ACTA OESESIÓN ORDINARIA N.ª 24 DEL 
30 OE OICIEM!IRE DEL 2021. 

3. CONOCIMIENTO DE LA AllNEACIÓN DEL PDOT AL PLAN NACIONAL 
ACTUAL. 

4. OFICIOS RECIBIDOS DE LA COMUNIDAD. 

5. INFORME DE LAS ACTIVIDADES DEL SR. WASHINGTON MORALES. 
PRESIDENTE DEL GAD PARROQUIAL VALLE HERMOSO. 

LCDA. MARIBEL LOZAOA. - Segundo punto: 

ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL ACTA DE SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 24 OH 
30 DE DICIEMBRE DEL 202], 

SR. WASHINGTON MORALES. - Bien comccñoros. está a co-isderooóc la 
redacción del ocio unlenor rene lo palabra el ccr-ipcnero Patricio 
terton 

SR PATRICIO LEllON. - Orccros. comoonero crosdente. por concederme 
el uso de la palabro en este <egundo punto de análisis y op•obooón del 
acta de lesión ordinario número 24 del 30 de ocemore del 20? 1. 
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Compañero secretono-tesorero. tengo algunas observociones por 'ovar, 
pare cue se revise y se comja. en lo página 3. en lo líneo 98. o 1mc10 de 
lo lineo dice "yo yo no puede castu" es "ya no pude csrstn", pcrqce se 
refiere o mí mismo. en la pójjmo 7 lo lineo 247 dice " hoy que llevar fócil 
y neutro" yo no dije fácil y neutro. yo dije .. toso y neutro" -ne refería o lo 
mstofoción de lo luz. son los dos cables que en el coso de ene boterio es 
positivo y negativo. pero en el temo de eneryiu eséc'ncc es tose y neutro. 
O seo. enlences que se cambie por favor la palabro tócr. por fase. 

Y ocá no sé sr lo hago yo o lo hoce el comooñero Rodrigo porque le 
corresponde en lo mtervencíón de P.1, pel'O quisiera que el compañero 
hago lo observación cuando intervengo en lo pógino 12. en lo lineo 41 o. 
compoi'iero Rod1190, ohl hoy ore lnlervenc ón suyo poro que se corri¡a. 
en lo póo1rn 12. rineo 410 ccsi al final de lo lineo dice "uno oetición del 
sóbodo", es "El sóbolo", bueno con esos pequeños observaciones que so 
corrijan. yo p-oocnqc y elevo moción que se apruebe el segundo punto 
Anóllsis y oprobnrión (lel oc.te de sesión ordinario número 24. de 30 de 
cacerooe del 2021. 

SR. WASHINGTON MORAlES. - Hoy uno mocíón presontodo por el 
compañero Pctrírno terton ¿litme apoyo lo moción? 

LCOO. JAIME PAREDES. - Apoyo la moción. 

SR. WASHINGTON MORALES. - ne-e apoyo lo -nocrón de porte del Ledo. 
Jai-ne Paredes Lleven vntnción secre'ono. 

LCOA. MARIBEL LOZAOA. - .Jevc o votación la moción presentado por el 
señor Perneo terton y aooyodo por el Ledo. Jcr-ne Paredes poro lo 
oproooción del acto de sesión ordíncnc número 24 del 30 de diciembre 
de 2021. en sesrór- cedmcnc número 1 de la n.nto Pc-roqoíct 

Ledo. Roso Cuoses. con las recnncccones que solicite el señor =otnco 
Leyton a favor, Señor Rocrigo Cuk .. hun. s.. me permite tengo una 
observación en m1 intervención en la póg1na 11. en la jr-ec 405 suprerur la 
palabra "la cuesnón o". estó demás parque ro coocoeoc. serío "es 
cierto lo situación". ron e�o obse<va<..ión o lovOf señor Patricio leiton con 
los observaciones moccoos como praporentc o tovor, Ledo Jaime 
Paredes. antes ce dar m1 P'º"- mo post qu ero que se corqc también er 
lo oóg na 9 jneo 308. "en lo que lo gente entend.ó lo responscbnoco" 
no de la -esponsobeooc. sira .. es o resccnscbeood ", con esa corrección 
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o favor. señor Wosn1nglcn Morales. o favor. Contando con cinco votos o 
favor. se do Por corobQdo el ocia de sesión ordJocria número 24 del 30 
de diciembre del 2021, en la sesión ordinario número J de la junto 
DOf/QQ!./igh 

Resolución Nro. 02 GADPRVH-WMC-S0-01-2022-01-14: El cuerpo 
Legislalívo del Gobierno Parroquial VaMe Heerncso, CONCLUYE Y 
RESUELVE· A través de votación Ordinaria por unonímldad, APROBAR el 
acta de sesión ordinaria número 24 del 30 de diciembre del 2021, en lo 
sesión ordinaria número I de la junio parroquial. 

LCOA. MARI BEL LOZAOA. - Tercer purro 

CONOCIMIENTO DE LA ALINEACIÓN DEL PDOI Al PLAN NACIONAL 
ACTUAL, 
SR. WASHINGTON MORALES. - En este cerro vamos o dar poso o la 
compañero Mayro Saílnas, pero que nos rté o conoce· el trabo¡o que se 
ho realizado 'eferente ol PDOT. por favor tiene la pclobra. 

TNLGA. MA YRA SALINAS. - Muy buenos cos con todos en primer punto 
voy o oresen-ones el informe de la alrneoct6n del Plan do Ordencrrse-uo 
"cmtorot del GAD rorroquiol Valle Hermoso en base al ncevc !-'Ion de 
Desarrollo de Creocién de Oportundodes 2021. Cn SI el ccccrnentc nos 
presento. les voy adjuntar e codo uno de esteces et documento en 
dando les doy a conocer los cambios que se reotizcuon en base al coco 
enviado por el Conse¡o Nocional oo Compelencias. donde ros hoce el 
hincapié crócncomenta que se haga el combo y lo cjnoocón de los 
oojetívos de cada uno del PDOT en hose al Piar Nocional anterior al 
nuevo pion de creación de opof1unidooes actual del Gob1e1110 actual. 
teniendo como objetivos estratégicos del t'DOT de «íennñcor el objetivo 
de codo uno y vmculcdo ol programo y proyecto. cumpliendo con el 
avance de codo uno de las melas. as.mismo. con los resultados, 
identincondo los resultados de los problemas y eJ cumphm1ento ce cado 
uno de las metas vinculado o cado uno de los proyectos. Los programas 
y proyectos también deben Identificar los problemas en !>U cumr,hmiento 
y deben crese-itcrse en tísicos y presupuestonos al SIGAC ICM. coda uno 
de Uds. va o poder observar los etes pura lo creaciór de ocortwxcooes. 
contando en el nuevo pion de creación con una mofriz alineado con 
cinco ejes el P-¡e económico. el eje soc,ol. el CJe de segundad integral el 
CJC de írcnnción ecológica. e eje instrtucionol. conlcndo con 16 
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oojeüvos. 5 políticos. 55 polítiras y 130 metas. Cado uno de los ejes están 
vinculados poro poder el primer eje en el ecorórrscc.. su onncrpot 
toncion es reocuvor lo economía y o-roor inversión. generar !:!mp!Po 
conlando con cuo1ro ob1et vos y 14 políticas. teniendo 38 metas como 
ere económico lenemos en el eje económico. uno de los objetivos es 
incrementar y tc-nentoe de manera inclusiva las oportunidode<- el emploo 
y los condiciones laborales. 

En lo anterior matri1 se hobia puesto ¡;;aranlizor lo segundad y lo vida de 
codo uno de los pobladores: en lo actual se incremento fomentar de 
manero mcjuavc los oporlunidodes de empleo y con condiciones 
laborales Tenemos impulsor el sislerne ecorómico con •eglos cloros que 
lamentan el comercio exíenor. tunsmo. c'toccóo. mversón y 
mooern zocrón del sistema ñnoncrerc nocional Tenernos que ocnueotcr 
la productividad. la compeli11V1dnd en los sectores agrícolas. indJslrioles. 
aquí oculcolo. pesquero. bojo el enfoque de lo economla circular 
Asimismo, tenernos gorontczor lo gestlón de los finanzas oooscos ce 
manero sos·enih'e y íro-spcrente. Todos estos eres van e-coromooos al 
píen de creación de oporturidodes del nuevo gobierno y deben estor 
encaminados con el POOL el ere socot- Su pdncipol función es erradicar 
lo pobreza y generar lo t-cius ón y yoronhzor el acceso y le salud o lo 
educación. Contando con cuolro objetivos. 20 políticas y 46 metas. uno 
de \os e¡es cmcicces es proteger o los familias. ga·antczor sus derechos. 
los servicios. erradicar lo pohrezo. promover lo inclusión social. El s191...ien1e 
eje es goronlizar el derecho o lo salud integral y la crctcuo do ccecoc. 
cotencior las copoadodes de lo ciudad la ciudodonlo y ptoteger u-o 
eoococon emovcco-c mc-lunvu y ue ca idod en todos los niveles que 
gereron nuevos oportunidades y btenes1cr poro los zona; rurales, ccn 
óntosis en los pueblos nocionales. 8 anterior eje estaba encomirodo 
tcmbén a sí m smo a goronll,or lo soberanía olimentono de codo uno de 
los de los ciudadanos en el ere de segundad social integral.- renernos 
como principal cbjenvo goronhzor la segundad ciudadano y el orden 
púbhco. gt:ln!:!1undo un estcoo seguro. con1ondo con dos objetrvos 5 
pcliticos y hcce rre1os Gorontizor la segundad de lo evoooooc. si 
orden público y lo geshór de nesgas. co-cnteor o sobeonc nccrorcf 
integral temtoncl y �egundod del &todo. 

En lu mutnz de ohnención de programas y ceovec-os ustedes van o 
observar os ccmoetenccs. el modelo de gestión, el obret va estrctéqrco 
del PDOL lo meto de resul1odos del PDOT. los ODS. van o observar et 
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objehvo de desarrollo sos1en,ble, van a evidenciar el otxenvo del Pion 
Nocional de Creación de Oportunidades El cb,etivo de oescnosc 
nocronof. lo molo del Plan Nocional y la meta de los ODS. Csto es lo 
nueve olineoción que se reocó en la octuahdod sm topar ningún 
programo ni provecto. dejordo en cloro eso, sin topar ningún programo 
ni proyecto del PDOT. lodo ha sdo encorT11nodo solo al nuevo pion de 
creocrón de ocortwtcoces. Señores vocclei.. usledes 'tenen en sus 
'nonos los documentos usteces tienen que reol"zor uno rev1s1ón minucioso 
parque este documento se lo va n aprobar en ocstenoros fechas en uno 
reso'ucón exíroo-dmcno Eso ha sido lodo en cuonla o mi mteveoctoe S1 
alguno dudo. alguno mqu etud. por favor no duden en consullórmelo, en 
pregunlórmelo, porque estoy poro eso y no tengo mós que decir. señor Pre1iden!e. 

LCDA. ROSA CUASES.· cuando se errat ó. cconoc l..1e aprobado y 
publicado e-t el Reg stro Oficial es los nuevos cambios. en qce fechas? 

TNlGA. MAYRA SAUNAS. • usledes nenen el oficio CO'l núrnero y con 
lecho del p-ímero de oiciemore, 'tenen en el documento también el 
oficio con fecho 29 de noviembre del 2021 afício que nos emito kl 
secrete-jo Noc.iono de Competencias, en donde nos noniflesto 
próc!icomento como es de su conoc,rriento, el Plan Nacional de 
OesorroRo os un 1nstrumcn10 l'.)finc1pal del Sistema Nacional 
Desceotrorzcdc de Plonlficoc16n y Portic1pociór Ciudadano. en el evo' 
tiene como l'.)f1nc1pol objetivo el cumplimiento de los derechos 
con�Mucio'loles y de régimen de desarrollo o través del diseño de 
mplementccrón y políticos. Lo resolución de número 002- 20?1 del CNP, 
con 20 de septiembre del 2021 ermt do por el Consejo rsccroncr de 
Plon1licoción. es!abloce et roquenmiento de ukneccrón del PüOT con el 
nuevo Pion de Desarrollo denorT11nado Flan de Creación de 
Oportunidades. Que es16 esmcn.rcuo en 5 eres 16 objet vos y 55 oouucos 
y l 30 metas. eso es licenciada ustedes -ienen adjunto el documento, 
llenen od¡untc larnhlén los oficios y los cronogramas. er r..londe se 
realizaron os copacitoc,ones y posleriores ccoccrtcconcs que se van a 
rf!Ctbir 

I COA. ROSA CUASES.- Yo creo que señor Presidente esre documento 
ve-nos o tener que leerlo mmuc1osamcnte. justc-nente pero que 
podO'T'IOS dar un cnterlO ce lo que indico la compañero, no podemos en 
fl1te rncrrento dar n,ngún criterio o mós de lo que yo conocemos, de k:i 
que hemos leido. soy uno de las personas que leí e inmed,a(o'T'lente 
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cconoo se pubícó el año anterior en el registro oñccr con los ccrmruos 
respectivos. pero sin er-bcrqo. y en base o lo que nosotros tenemos y la 
aprobación de nuestro PDOT. yo creo que si tenorios que estudiarlo 
mmur-rosomente y lo que svg1ero es poner uno sesión de traba o uno 
revrn6n de íroboio poro nosotros, poder ancrm-inomos y opegomo> o lo 
que se ha dispuesto a nivel nocional Pres.denle. 

SR. WASHINGTON MORAlES.- Gru<..ics corrpoi'iero por la íntcrvención y lo 
exphc:n<:1ón sobre el te'TIO, s1 16gicomenle el día de hoy es solamente 
ccrccereento. secón nwrtcdos y convocados a uno sesión extrcordtnc-ra 
en e! lronscurso de la pró,ómo semana. oeo que deberla ser el día 
m1fflcul1:1s poro que ustedes tengan el espacio suficiente para poderlo 
cooiecr y ostudor el dccumerto y con ello �e1 aprobado en sesión 
extroo-c noria. Po1ric10 Ierlon t ene lo palabro 

SR. PATRICIO LEITON.· Comf)Of1eto Presidente. gracias oc- concederme 
ei 11�0 de lo palabro. ye nada m6s por hacer uno pequeño ccsevoco-. 
Gracias por la expllcoc16n o io compcñero del óreo de provectos 
recnólogo Moyro Soino�. yo quiero nocer uno ccnscttc compoi'iero 
pres oer le, o lo compai'iero del oreo de proyectos cce euo 
direcciononoo estos hneomien1os. que creo que san cor el corccter 
ob�gotcrlo verdad que se le debe hacer al Piar'\ de orceocrocotc 
tem-oñci. bueno. en realidad lo pregunta compai'iero es poro nmlquiero 
de us1edos que -ne pvedon responder quienes hocen los funciones en los 
cñcmos del GAD parroquial. secretorio, 'escrero o usted co-npcneeo 
Presidente. aquí menciono que la resolucrón número 002-2021-CNP de 
!echo 20 do septiembre oer 2C21, err-ítídc por et Conse¡o Nccionol do 
l'lom1icac1ón m1 pregunta es compañeros. que es este resolución es de 
lecho 20 de septiembre del 2021. porque es que recién se nos hoce 
conocer o se nos hoce llegar. no se si de pronto no. ya no depende de 
nosotros y do parle de qoíenes estén d'reccionordo estos cuoecroeotos 
d1:1 es los cambios, no lo "Ion hecho I egor de r,anero oportuno. nosotros 
sstoncrnos o salvo de cualquier disposición que �e hoyo tenido que hacer 
antes porque si preocupe un paco que la resoluciór ha sido con fecho 
de septiembre del ario anterior en el 2021 y tomando en cuento que hoy 
astemos en enero de 2022, entonces vo casi han t-onscurocío cuatro 
meses y rec1P.n lleyo o nosotros poro conocim,ento, eso SI os ur poco ce 
preccupocró-v componeros. de pronlo s1 no se hoce o s1 de pronlo no se 
debió haber hecho anles aquellos ohneom en los o cambios que se hayo 
sugerido. nada mós IDO observación compcne-os. 
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TNLGA MAYRA SALINAS. - pido la po'obro. respondiendo o su pregunto 
don Patricio. o noso-ros se nen emíte el día prímero de d1c1er-ibro del 2021 
lo -esolucló-, ernrudo por el Consejo Nacional de Competencias en 
donde nos don o conoce' o codo uno de los presidentes y cado uno de 
los co-reonooos y este odjJnto ol oocur-iento tcrnbrén o ustedes poro 
que se verifique el cronograma en donde se van a 1t1uhior recién les 
copocrtociones. los cooaatoc ones recién las er-ioezcrros con feche 14 
do cñcier-ibre. entonces es olli donde nosouos recién empezamos con la 
chr-eccrón del PDOT, reol"zóndose uno cccccitocíón el 14. el 21 de 
diciembre, choro el 11. JVS1omente hoy tenemos nuevamente uno 
copocitoción o los 9 de la rncñcnc, porque el dio 11 solo se llevó uno y 
no se reohzoron los dos que se realizo codo martes, concluyendo con otro 
cooocnccícn el 25 ce enero. nosotros el 25 de enero del presente año 
recién concluimos con tocos los ccoocncctooes y todos los 
cbservcclo-cs que nos puedan hacer dentro de del PDQT, es os( que les 
odjun1é 1omoién el oficio que nos enviaron con fecho primero de 
diciembre. donde recién nos notilicobon o nosotros como GAD 
parroquiales, y GAD crovincicles cuando iban u '10C'er los 
copccrtociones. 

SR. PATRICIO LEITON,- gracias compañero 

SR. WASHINGTON MORALES.- si o coconot o elo. hay el plazo hasta el 31 
de este mes, ucuce se puede presen1or todos los cambios que se 
requieran en los r1neam1enlos del PDOT. 

SR. PATRICIO LEITON.· Entonces estamos tiempo 

SR. WASHINGTON MORALES.- si, SI es1arnas O nemeo 
LCDA. ROSA CUASES.- Yo les recorruenoc compoíiems que y estó cloro 
que el oesconccemonto de lo ley no exime rcsponsobthdad alguna y 
nosolros tene-ncs que estor pencí'entss de cuando se erru-e o se publico 
en el .ccet-o c'icrcr alguna ley, porque eso es una ley entonces tenemos 
que estor permonen1emerte chequ&ando y rrootoecooo que es lo que 
ccontece para nosotros. no enar en alguno cscosrcrór- o en alguna 
acciór que nosotros vayamos a tomar a futuro. 

SR. WASHINGTON MORALES.· Grocias. compañero, por lu que 

LCDA. MARIBEL LOZADA.· Pido la palabra, sefor oresrdente, si para 
responcer e la jcerccoc y al señor PolnCIO teí-on. me parece no se. no 
estoy segura, pero yu voy a revisar porque en una seslán si 11 se dio lo 
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circular. porque esto circular igual lo secretoria lodo lo que llego o correo 
se 1mpnme. se le notrico o usted, en la sumillo y también se pore el se'o 
de recibido. yo voy o hoce, lo respectivo revisión paro ver cuórdo 
exoctomente nos enviaron por correo. porque lulalmente lodos sus 
occcrnentos son envicdos por correo poro poder dar lo respuesto 
exoctomeme cuando llegó el correo. porque nosotros tenemos la 
información desde qve llegó o correo. entonc:es y de uhl jus!omenle por 
lo imporlonc o. me parece que nosotros dimos en uno sosón la circula· y 
la breve explicación de que se lenían que dar los lineamientos porque 
eso s1 me acuerdo corome-ee. ig1Jol formo estaré comunicando bo¡o 
onc o en qué sesión 1ue lo circular qce se les en-reqó. Eso nodo mós 

SR. WASHINGTON MORALES.· Gracias secretono tesorero, continuemos 
con el s,gu1ente punto, por favor 

LCDA. MARIBEL LOZADA.- Cuarto punto 

OFICIOS RECIBIDOS PE LA COMUNIOAO, 
SR. WASHINGTON MORALES.- Yo, buero, oqul mós que lo con-unidad 
tenemos uno circu 01. que no llegado pnme-o esto lueyo luego rocemos 
el olido oresentodo por lo compañera, tenemos oqJí el cronograma de 
ccpccrtcciones Delegación Santo Dommgo de los tes-sos sobre el lema 
de rendición de cuentas del periodo üscor ?0?1. esto ne'omente es poro 
los autondades dice aquí entonces, conde todos y codo uno de nosotros 
debemos ingresar al hrk poro la ccpocitocrór- vio zoom, enlences señora 
tesorera, le ruego nos ayude con a e�p�c.:odón recescríc reteente al 
terne de la rendición de cuentas y luego tamoién por la otro circular qce 
cstó aquí de la Di•ectoro Ncconct del Servicio de Rento> Internas. que 
netamente es lo suyo señero tesorero, o los emctecdores qce actúen en 
calidad de ogen1es de retención en lo fuente del mpuesto a la rento de 
sus ncccjcoc-cs. en este coso CO'TIO GAC parroquial. es cierto. le 
concedo lo palabro señora tesorero. por favor 

LCDA MARIBEL LOZADA.- Gracias, señor Presidente. en efecto. aquí estó 
el cronograma poro poder usteoes ingresar o los capacitaciones, yo que 
en este oño me parece que se enviaron con fecho 29 de diciembre de 
2021 el doCJmenlo lo Circuor, entorc:es me pureLe que la ree-chclón de 
cuentos vo o ser onlicipadomenle, oenescñme-itc los dos años cue 
-uv mos la pondernio fue en julio. en este coso yo creo que se vo a 
retomar nuevamente porque móximo ero er el mes de mrnLO la rencucon 
de cuentos, entonces si empiezan yo con con lo oxoücoctón y la 
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cccocuccon c.uere decir que se va nuevame1te a retomar. que en 
marzo móxvno seró lo fecha de rendición de cuentas de coda uno ue 
ustedev corro mandantes y como Junio puiroqu1ol, de igual formo el 
general. Entonces aquí están los links, lo fecho de cuando empiezo la 
hora. de igual 'arma el link de lo reunión y también lo clave con la ex 'al 
se pueden ingresar, de acuerdo, coda uno oqu' dice medios de 
comun ccoon. cuóndo serc poro autoridades, usted ev pueden 1ngre;or 
al que Uds. deseen. porooe si es que no pueden asistir en el grupo 
netomente nuestro, pueden asistir en el rnecno de comunicoc,ón, pueden 
los cvtcnccces df::ll rrun clpio cualquiera de esos si lo soio le per,n,te. 
ustedes oceoen ingresar. pero de ahí nosotros estamos convocados poro 
cvtonocces de los GAD parroquiales rurales el 14 de enero del 2022 a los 
3 de lo tarde. eso es lo copociloc,6n paro los gobiernos parroquiales, o 
los 3 de lo larde me mondaron yo lo recordatorio. por oso yo le habla 
dicho o kJ señora secre-cno que por lavo, les comunique p(l(SOnolmente 
de que todos lfenen que ester. si es que es posible y si no. el próximo. que 
serlo el 17 de enero e los 1 O Uf'I lo mol'lono. tomb ón podrian 1ngre1m 
porque lodos son del mismo ter-e que se va o trotar en todos ostcs 
cooocucconec y como es vio zoom o salo lo cerror-e. pueden Ingresar o 
cualquiera Si que hoy dio no puooen osistrr, el asunto es que todas estén 
copocltodos y !engcn el conocimiento de qué es lo QJe se va o rcceor 
y ol!=Jún cambio me imagino que debe haber. Eso es con respecto o les 
circular de rendictón de cuentos. lo e-te circular del como agentes de 
retención oer impue.to o ro rento lomb·én que Jes he hecho notor donde 
dice que ob'igalOfiomente cambian los bases oe las nnpoestcs. en el 
coso de lo Junto Parroquial. es ob,ígolorio para os porsonos que su 
ingreso en rezocón de deoenden:::1a o su scekíc o 1emune•o:::16n seo 
superior a los 9.SC dólares que si reciben como salario y remuneración. 
esos personas llenen que tener la retención, aquí solamente tengo uno 
persono. el restos, es que superan lo base en formo ceesoncr que es en 
forma personal, aporte del sueldo de remuneración en 1eloción de 
dependencia. tienen un Ruc o ueoen un Rizo ad1c10nol qce hocen 
loc1uros. iguar tormo esos personas tombi�n tienen que tener su 
rcsoecnvo con lodo· cujen les expsccro cómo tienen que hocer de ahora 
en adelante. porque es oblrgolonamente reohzor el anexo de gasto� pe1�onoles 

LCDA. ROSA CUASES.- od1cionol o b que se gano OQ\JI y cor la otra 
cpor-e 
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lCDA. MARIBEL LOIADA.· '"IO sumado los dos, es un solo formulano y 
entonces ahi con su con1ador -ienen aue revisar prno el impuesto a lo 
rento y reclrzor el o-iexo de gas·o, personol. a eso se rchere la circular 
netamente les frardunes básicas. Cuónto es el solano que ganan? 
Cuónio debenc ser lo base? Igual formo. pero ar11duno\ es lo que les 
estoy mancicnondo que s.iempre los persones suoeron la bese anual 
cuando tienen dos ingre�os o cuando tienen más ingresos, es aecir tienen 
re!o<.ión de dependencia. tienen su RUC entonces esos valores 
odie o no les yo superen lo bose y oh'igo1cromente llenen que realzar 
eso. en ese sentido. yo no tengo el prob ema en el GAi) ponoqu1al vuelvo 
n repebr. solomenle uno persono que exste. que ella generalmente lo 
mantenemos con lo rc1enci6n y lo j1Jsllficoc16n debido. pero el resto no 
supere la base porque lienen un sue do menor 950 dé lores mensuale<. no 
sé si alguno pregu"'lto con respecto a eso circu,or. 

SR. PATRICIO LEITON.· Yo longo una sugerencia. por favor. en cuanto al 
·emo de rencnc ón de cuentos. de o<.uerdo o es-e cronograma que se 
nos he enviado este pera oulondodes de los GAD parroquiales hoy 14 r.Je 
enero de 2022 o los 15 no-es. enlonces si serio Imponente que hagamos 
todo lo posiblo por es1or en esto en esto cccccrtcccn y yo serete. 
compañero Pres.dente. como siempre lo hemos 11obo1ado de manero 
conjunto en equipo en otros ocasiones pues nerros lerndo el coovo. e' 
respoklo oe algún funcionario de oqui de la ponoquio o tooccococ 
entonces yo 'iOl"<.:110 que esto vez no seo la exceoctón y pido por fovm u 
usted que dispongo o quier correspondo poro que ton-oén participe en 
esto zopocrtcción. porque como se supone que "lay comeros entonces 
poro que se nos ovoce el momento de nosotros yo presentar el teme de 
lo rendi::ión de cuentos. cor-tpcñeros, eso yo solicito rte antemano. 

SR. WASHINGTON MORAlES.· N1ngun inconven,enle en ero. gracias. 
compañero. continuando con los oficios. esta .Jr oficio presentado por la 
compai'era vrceprencentc Rosa Cuascs Sénct"iez. mediante el cunt 
so tcuo el uso del camión los dios miércoles de codo semana por un 
tiempo oeterrranccío en el horu110 de S:30 a 16 horas. co-i el propósuc 
claro. 1nclu1do el conductor. no solomenlc con el ccrruón no podría �er 
mayor cosa. dice lodos los dias rmércc es para trabo or y realizar visitas a 
'os odullos mayores con d1scapuc1dad y enfermedades crórncos en el 
horrnio yo inrhcndo. Enlon:::es, yo lo he traído o colación porque en 
purner lugar. !1 bien es ce-to el camión los dios rrnércoles tenía ya 
cstobiecioo e\ traboJO de Cns-óbct Colon, jrnprezc del porque en el 
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centro. etc. a pedido de lo pok.ío. entonces como hoy lo necesidad de 
ayudar en este caso o los módicos con el transporte. se ha rocszcco un 
cambio que os rlíos m ércoles vaya con lo compañero Rosa y los dios 
Jueves o martes. eso yo tiw1e que coordinar los Rodrigo como 
comisionado de Medio Ambiente paro qve pvedo os1stir a Cnstóbal 
Co ón, los dos s<"'i'iores que estón encargados de a limpieza de esas 
crees Pero aquí como sugerencia. corno sugerencia. s empre se ha 
verseo diciendo de los comisiones. si bier es crefo es oouno mayor, 
o ovecto socio. persor-os ccn oscocccrcco. lógicamente que tamben 
es un proyecto social, pero cqu' argume"lta de enfermedades crónicas. 
donde interviene el subcen1ro de so'ud. entor ces oqul hoy un 
comisionodo también de salud. el t1obajo deocóa occerse en ccruontc 
coordinado entre los dos comisionados. oc.e que no hoya ningún 
Inconveniente. ningún malentendido a futuro, yo siemure les he 
reccrnendodc esto utvoc cn porque somos un equipo Y no me gustarlo 
qvc por uri mcleniendido. el cor-rooñeo comisionado se siento mol y 
vaya o decr algún cerner-tone on contra del otro cornccrero que no 
viene al caso. uqu1 yo c,eo que mós bien hay que sumar esfuerzos poro 
troba¡or con un solo ob'e-wo. curio siempre lo he venido comentando y 
usted to-ntsén lo hemos manifestado ocuJ en los reunione� que hemos 
tenido Así que considero que mós bien deberlomos buscar otro 
meccne-no en conjunto. coMisionodo de lo Social con lo de salud. Por 
qué les digo esto? Porque croo que no es 1uslo y no es lógico llevar o los 
médicos en el camión porque vamos o cavscr malestar. de pronto un 
cccioento y usledes recordorón que �1á p,oh1bido esa situación. Yo 
sugiero. yo sugiero Po1nc10. como yo se lo ha hecho IV como comisionado 
de So'ud. pueden firmar los dos. los tres tenemos el o'lctc y ro hay ningún 
problema. Y pidamos vno camioneta ol Gobierno provincial poro dar es 
la comodidad o los médicos y a ustedes n-emos compcñeeo, poro que 
puedO'l troslodorse hasta olió y no hayo ningún inconveniente, porque 
de pron!o puede pasar oigo. que qcnerc Dios que no con los médicos 
Entonces mire en o que estaríamos oeccestos y luego nosotros como 
gobierno panoquiol. entonces yo creo que estomas a tiempo de trabajar 
en corjurto y direccionar ese oficio o lo Prefectura paro ver s1 hoy lo 
posibilidad de que desde lo próxsnc se-nene ya nos colaboren con lo 
camioneta. entonces si ya le concedo lo cojcb-c compañaro y no sé 
oueno, si bien es cierto la olimentcción. pues todos los servidores públicos 
es!ár conncerooos los viáticos? "ero yo creo que para el conductor de 
la com aneto sí habrla que hacer lo gestión para poder ayudarle con el 
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olmuerzo al co-npoñero que venga de Sonto Domingo de lo Prefectura 
Tiene lo palabro el señor 

LCDA. ROSA CUASES.- Presidente, orooos por tomar en consrdcroció-r 
este schcituo. dosde el mes onteror. con un grupo de jóvenes. hemos 
buscado o los personas que nene-e que son esoecicrr-iente de lo tercero 
edad y con dscopoctcod. usted sobe. Presde-ite. que he venido 
buscando QJe hoyo lo olenclón pe, porte del Minister,n de Inclusión 
Económico y Social MIES. que se cblo el proyecto de Adulto Mayor con 
ducopociccd. actuo!men1c !enemas los clubes del adulto mayor pere 
no con oscooccccc. y nas hemos encontrado que hoy un gran número 
de perscnos adultos mayores con cecccccccc y hay adultos mayores 
con discopocldod con cntermedodes crónicos que han contraido de 
cierta manero con el pasar del tiempo. yo reo eslo diabetes u otras 
enfermedades Fntonces ya creo que esto es lo oportunidad do 
ctende-ics porque no han estado recibiendo uno atención y na 
precisamente estov hablando de los ccoes. ohl tenemos 
coroxrrnodomente 350 odl.ltos mayores en lo parroqulO que hemos 
podido legar hasta el momento y hoy recintos que no se ha podido 
llegar. Por tal razón es que se es16 buscando. no es que o mí se me ocurr'ó 
de lo noche o lo rnoñcuc salir con los médicos. no. señor pres.dento, esto 
tombié"I nace una vez que el doctor Eduardo lacun asume lo 
responsabilidad ce-no ceecto- provincial. surgió uno convoesocíóu en lo 
Gooemoción v de eso mcnerc fue lo soscrtoo de rncr-erc verbal que le 
hobkl realizado. di10 Señores, espérese. porqve desde enero ven o 
ingresar nuevos médicos rurales que ya estón oqut µreciscmente el 
miércoles yo se 1n1egroro, y los pusieron o disposición oaro trobo¡or con 
medicine lom1lior, se estó haciendo el trcbcro ahora. Un pedido 
expresomenta por parle del Sub cconc de Salud fue que por favor me 
haga curyo tesponccble o les ayude con e temo de la roovoecctón 
porque elles no podíon movilizarse. yo les había hablado de que teníamos 
el cor-aón y qce no oodiomos. pues de cierto -nonem llevm yu 110 me 
imaginé que eron cinco médicos porque son cinco r-iécícos los que estón 
lo que es Ión sal onoo. señor c-esdontc. el medio de tren sport e yo lo 
tor-emos o drsposcrón. ya he pensado en aquelo porqce se eskxtcn 
sur-ioodo tumb,én otros o entre ellos. como también van o hacer sus 
visitas como vacuno ahora, ese día lo tonooro- también por el tema de 
lo mtjoenzo. pues ya 1enemos el -nedíc de transporte. uno corrnor-etc que 
es1aria tmnblén ccsoooot que ellos tombién lo !-ion buscado, lo que 
queremos es qcc avance. ovcnce como subcentro. y también se habló 
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con el ¡ele océnco y vomos a cocecñocr con lendenc1a palitica el traba¡o. 
También se sumó la Iglesia Presidente co-r los cotequrstas de codu uno 
de los recintos, ellos hicieron un eventcnc de los personas que tiene, que 
son adultos mayores y tienen casccoccsdcd en todos los recintos. porque 
dcuoc gracias o Dios en codo uno de los recintos hoy uno glesiu y hoy 
coteoouíos. y ellos son les que c:orocen la reohaod de codo uno de sus 
recintos. ese es el trabajo que se ha estado haciendo POf docit 
o esoente. sr se quiere, si se quiere coorcmcr acciones que •10 seo 
solomenle de mí. comi;ión. hay de mis corouones. yo veo que usted 
mismo delego o otros compaiíeros vocales y yo 11.inco digo nodo o seo, 
es-o no se trote de qve quien hoce rrós de lo rmportc-ite es que llegue, 
es mós, en ningün memento yo he estado bvscondo asumir uno 
respansobllldod que no seo lo mio lo que ustedes mkmos me han dado y 
que el pueb o, sobre todo, me ha dado, yo seguiré frcbojcndo y que si el 
compañero Pclricio tevron quiere unirse, pues que vengo y so una. yo no 
estoy, ye no estov d cicndo de qce ne se vcvc. o seo, en n1ngün memento 
yes mes. yo esroy haciendo lo que me corresponde como mi cornrsó- 
presidenle. porqi.e he eslado atendiendo y lo segu1•é haciendo y oso es 
en bese al trobo10 que se ho t-echo de monem articulado con tenencia 
pa/ilk.:o y et direc•or de salud. eso nomós. SeñOf Presidente. en cuento a 
este temo, yo siempre he estcoo abierta, no solamente yo sicmcee he 
dicho, y no solamente en lo Comisión de lo Social. ·ambién la Comisión 
de PrO{J11ctiv1dcd si quiere sumarse, que so sumen, el dio lunes tenemos 
que llenar mós de 22000 fundos de tierra para sembrar ceceo, el que 
quiere que se sumo. no hoy ningéin mconvenierte, eso no mes 
SR. PATRICIO LEITON,· SOÍICilo a la palabra. 

SR. WASHINGTON MORALES.· Groocs. compoiíero ecstc. 'rene Kl 
polobm 

SR. PATRICIO LEITON .• compo'iero ceescente. yo quiero pnrneru empezar 
en este temo ccrooecéuuoe o usted por traer o conoci-nonto de todos 
-osoncs el oficio que ho presentado la comooñem yo siempre he venido 
orcáendo de que hagamos un t•abOJO en eq.npc. si, pero que lo hagamos 
de rronero cooroinoda. no de manera aislada. compcñoros. tenemos 
que hacer resoetcr y prevalecer codo una oa los funciones que o 
nosotros se nos ho en::ome'ldodo. de acuerdo o las coms ones que 
tonemos asrgnodos. en esle ceso. con el deb do resooto. sie-nore lo 
hago. siempre lo 'le hecho y lo seguiré haciendo, lo compañero Rosa 
Cuases acabo de corrobora, que estó haciendo un trabajo de mcnem 
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aislado. cada ve, que liene lo opcflurndod. en cqún lugar, en alguno 
1nslituc1Ón que se arrogo !unciones que no le conesponde v eso "!, 
sanoonodo por lo ley, no lo digo yo anogución de funciones estó 
crctuordo por la ley. P-1 lemo de lo salud es uno coso distinto y el temo do 
lo social es otro coso muy distinto, en el temo socot yo no he m-erfendo 
poro nodo en lo comisión de product vidod qua liene lo compañero 
tampoco inle-fiero n1 P-n mr1yunc otro de los comisiones. mós bien vo he 
1rotado de comunicor. de coordinar si hoy alguno necesdod en coda 
ene de los corrssior'es. mdepenoememente que si nos ha delegado 
compoñero µr�1dente. v oqu' estón los compañeros presentes. el 
compañero licenc'coc ecmc o Paredes. que de la Com sión de vrorcco 
Rural y de tws-oo. el compoñerc Rocrlgo qoe es de deportes. que de el 
temo de nmbienle cuando hoy olgu'lO necesidad de cwocr en estos 
terrcs. yo lo primero cu e hago es comurncorte o los compañeros (1Ut:1 hoy 
tal raqoereraento de o\gJno comun dad. de c:lgu110 persono. mós no 
orrogor'Tle tuncones y querer yo de pronto liqurar. por querer quedoi 
bien con lo comunidad, yo -ncr harto en pedir el «coscote ccn-pcúerc 
srenoente. pedir el vehlculo que cnoeo es del GAD poeroqu'cl. Mol har'a 
en pedflo poro c1e pronto coordinar olgi.no minga en alguno comunidad 
pare r o hacer el trabajo de bacheo, porque eso no es m! com,sión, es la 
ccmrsón del corrpoñero Po1ñc o Pereces. lo qua yo he hecho siempre es 
comcrucc-e que en 101 co-nvreacc hoy un pedido de olender dicho 
necesidad. guol con el compañero Rodñgo, s. en alguno ocasión nos 
hemos ayudado ho sdo de manero cooomcuc y hemos l!obojodo 
juntos y nuncc ha habido un oroteerno. pero si hoy esto atucc ón con la 
compañero Roso, insisto de quo desde el 1n oo ella siempre quiso trobajcr 
de mcnoec aislado y eso ne este oemuoo. eso es µrol\1b1do y me vov o 
oerrnlte. no es que yo me lo invento, corrpañero. me voy a permitir leor 
paro hablar ccn lo base legal en el c-ucuio 319 Pronítxciones a los 
miembros de los lag1slohvos, lo función de consejero o consejero regional 
y J)fOv1nriol. concejct o concejclc o vocal de Junta Pcnoqciot Rvral es 
obhgotoria. ses coceros y ctnovcones son las señaladas oxorescrneote 
en lo ccnstnucieo y en el Código. Queda protuoico por incompotib,lidac 
e inhabilidad o os integrantes de los órganos leg1slolivos de los gob1emos 
au1ónomos descen1rolizodos lo S1gJ1enle y voy a r concreto al punto en 
el neror I de este artículo 329 dice c:lorumenle prohibido ot-ovrse !as 
reµresenloriones del gobierno autónomo descenlro!i2odo. trotar de 
ejercer rns!ado e individualmente los otnoucicnes que a este competen 
o ontcipcr o compromeler los decisiones del órgano lequlctivo 
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respcclivo. compañeros. estó ckuisirno. por eso es que yo siempre inseto 
que deber-os trcboor de manero disc1phnodo. no de manera crs oda. 
compañeros. porque esto creo inconvenientes. c,ea molesto,. PI temo 
de lo salud es uno coso y el temo de lo social es otro cosa. compoFeros. 
$1 es poro el lema de salud. paro eso se me ha del!:!godo y he compñdo 
o cobahdod con mis h .. nciones. compañero presidente Entonces !,j huy 
un temo que hoy que otende• de salud tnd1stíntomente. seo niño o niño, 
adolescen1e y adulto. persone mayor o con discupncidod. es el temo de 
lo salud y pu1 lo tonto me corrosponde como commonado de salud que 
soy. compofero oresidente. QUlfflO aprovechar lo oportunidad poro 
lntormcne que el dio de ayer yo conversé con lo cccroc Ckmbet 
venoozo. (1Ue es lo nuevo odmmistradOl'o del Centro de Solud y 
estuvimos coorcmcndc algur1as acciones. algunos ideos que 
neceutcmos cpoyor nosotros como GAD Ponoqu,ol y como siempre lo 
hemos vemdc haciendo. �e'lgo conocimiento yo rombién del oe scnoi 
que se incorporó a los nuevos rnécs-os rurales. En algunos cosos se repiten 
médicos del año anterior que van o cumplir La Rural uhoro en el mes de 
agos!o de este uño y por tonto. conn-ccn algunos de los que estovíerou 
an!eriormen!e. otros son nuevos. 00fO entre aquellos ccmccaec 
oreuoente hay oos méd cos fomi�ares que. como lo palabra. lo indican 
al ser métncos familiares no estón solamente poro ctencse ocoeotes 
adultos mayores o con ceccpccidod que eacs cnenoeo niños. n ños. 
odolescenles, mujeres cmborozodos, adu tos muyores con oscccocccc 
de toocs los necesidades que hayo en e tema de soluo y rostcmeote 
compañero presidente. estaba coordinando con la doctora para apoyo¡ 
en el tema oe lo moviizoc16n. poro que los dos médicos que hoy en el 
centro d!:! salud y '"IO es que lodos los médicos acuden. nunca ven los 
cinco médicos. como dijo lo ccmpcñerc. cteroo- en el sector rural el 
cen-ro de salud no puede quedar sin médicos. se hoslodan los médicos 
forrsncres der>er diendo del cronograma de lrobojo que tienen y t0111b1én 
de pron-c puede ocrse el coso lombién de algun médico oc n-edícmc 
general, oeper-cnenoc de la necesidad Entonces huhíamos coordinado 
con la docloro ustomente hacer lo que usted me sugiere, compañero 
orcscíente. sohcücr en este caso con oficio d1ngido en este caso o la 
señora cretectc de la provincia que siempre ha tenido lo bueno voluntad 
de colaboramos o tombién lo podemos hacer direccQncndc un oficio ol 
gobierno rncncroct qve también en algunos cosos nos ha coklborcdo. 
ro-onces. compañeros. yo pido que se porgan orden, que se ponga 
dsc.püoc. qve t-cbcjemos en equipo, s1. pero sm querer sobresalir de 
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manero aislada, qu01iendo rrurnrmzor el trabajo de otro persono. 
err onces oouí. compañero Presidente, nosot-os debemos hnce1 
orovotecer los decisiones. los designoc1one� que se ha hecho como 
institución. el Centro de Salud. pues recrbrc ·n. .. estro apoyo de inst1tuc16n 
o r-stnución. no de pronto pcrsonclizcdo con nor-ibre o uno doctora o 
doctor. -o lo vernos o t-ocee de porte del GAD Po'Toqu1ol paro el 
Min steno de Salud que coro, codo uno de ellos cu-nplo con sus 
funciones. eso es citereme. po-o si nosotros componeros debernos hacer 
crevcecer el nooojo que estamos haciendo y los funciones que 
tenernos. como bien lo dijo en algun momen·o el compañero Patricio 
Paredes. es lo que se nos ha designado por porte del pueblo pom 
trobcror en bene'ício de los ccrncrmooes. entonces corrpoñero 
Presiaenle, yo si pido de cce hagamos un trobo10 oeccuoooc y codo 
qi...ien aue se deoiquc o lo que le corresponde. 

SR. WASHINGTON MORALES.- Grccros compor\ero, le conceda la oclatxc 
a Rosa Cuoses. 

LCOA. ROSA CUASES.· pido lo cerebro pmu dar lo respuesto o lo ave 
acabo de 1eñolor � señor Patricio Leyton rre parece excelente que 
hoya leido IO parte ococc codo uno hene que hacer su hoba¡o, me 
perece muy bien, presidente. usted tnmbién o veces delego o los 
compcñercs o pescr de Q..Je los mismos vocales estón ocó y que inclusive 
tiene que hacer cocrcírccrooos hoste de entregos de sillas de ruecas. sin 
embargo. yo nunca lo he visto de molo monem, yo er- ningún momento 
he panmdo, ni he querido, ni 'crrcccc me g..Jslo atribuirme funciones de 
nadie. yo no necesito promocionarme, o mí me pagan poro estor en los 
medios. yo no pogo poro so\f en los medios, otro coso. yo sigo mcnccooo 
de qoe el lrubOJO que lo estoy haciendo, qce lo estamos haciendo y que 
también pues el miércoles on1enor se me ayudó como GAD Porroq.iiol 
con et camión poro con los médicos pues es un trotxijo social. el trabo¡o 
socor no sojomente es ver o los oddlos mayores. no sc'toros. están 
totoimente eqotvocooos. están mol, ese t-cbcqo. el de salud apoyando 
al cdulto mayor, es ce ccr-oetenco de lo coronen de lo Soc al. ¿sno 
quién va o se1 lo atención respectiva o esos personcsa el traoo¡o se lo no 
hecho 1ombié"I con lo Comisión de lo SocKJI de los Iglesias. Insisto señor 
Presidente, s1 qine-en sumarse tooov pues surnesen. pero yo na voy a 
qui1ar el dedo del renglón poroue a algL.1en se le ocumó decirme que 
esto no es un frcbojo social, esto es ur traba o social, presidente y 
tenemos que seguflo haciendo. Nosotros tenemos ove hacer oigo 

Pég1no 1 B de 28 



fruclíloro y o-ovecboso. Vamos o seguír trabqondo porque cr6ome 
señor Presdente. no quiero qve me IXJSC lo que me posó y usteo conoce 
us!ed conoce looo, yo o he comemodo, yo siempre lo he mtorrnodo. lo 
que poso con er Sei'ior Juan de Dios, el seno, Potnc10 leyton tenía 
conocimiento en agosto del año anleno·, la misma ceecnvo. lo misma 
enfermero doctoro del Centro de Saluo. dijo que se le ha dado o conocer 
al )ei'ior Patricio Ley ton, que el señor Juan de Dios, tenía problemas graves 
de rolud y el señor scmco Leyton nunca dio o conocer. lo dijo. por eso 
suvocóo es que yo agané, recogí y me puse o hacer la oveseaccioo 
respectivo. hablé tomblón con Digno porque ello estuvo el año cntoece 
oc6 y ello me d1¡0 si, en efecto 61 'eflío problemas de salud. por eso 
situación rosoiros trobojurnos y ahora este. usted conoce recres lo� 
P'Ocesos que yo he estado haciendo, uslec1 conoce presidente y yo to 
voy o seguir hoc:lendo porque no quiero que pose lo mismo, lo que posó 
con el señor cve no sabio (1Ué l'ocer. no temamos fomrlia. tenemos que 
hacer uno inveshgociór de codo uno de esos cosos y. es rrós. no es 
simple, no solomen·e es hocedes lo olenci6n en ese r-iomento. 
compañeros. también es do1 o conocer lo ncevc ley tOué dice la nueva 
ley� que un aduho mayor no puede esto' abandonado, hoy 
resocnscbsucoss tonto de los h11os. do los nietos y los uletos y los hiJOS 
tienen qua hacerse responsables del adulto mayor y darle en boro, eso 
dice lo nuevo ley y nosotros no podemos hacerros cargo de esos 
personas porque no tenemos el ceosocoestc -esoecuvo y hay que 
trobcjor on provenir ese tipo de cosas y no vaya a posar lo que me pasó 
con el seecr Juan de D,os S6nchez, que no soblo cómo hacer nr o dónde 
ocuc.r porque no uene ni uquroro tamíliorcs y esa atención que hoce el 
M1r1stcrio de Salud ro pasarnos ol MIES el cual ncoc,c buscando la fami'io 
y la fomillO que no se hoce resconsobe del adulto 'TiayOI', pues es 
sonconccc. ese es el ·rebojo que estamos haciendo. No IDlomente se 
troto de una cteroón Médica Presidente, yo no voy a hoblwr 
absolutorren1e nada 01 respec1o. solamente estoy haciendo o que lo ley 
me exige y µoro que sean resoon,ablcs los hi;os y los ruetos. nene que 
haber uno atención primono porn que los doctores digan si este necesito 
tal atención. si no, no pcedo í, mós o 16 pi�1dente. ese es el r,abojo que 
estamos hcc.íendo y que yo le d1J9 a su vez y también en dios unfenores 
conversé con lo nueva promotora que es y que va o troba¡or con 101 
miul1os mayores. Eso no m6s corrpañeros 

SR. PATRICIO LE/TON.- soílcilo lo palabro. tengo lo bondad, !engo derecho a lo réJ")lrco 
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SR. WASHINGTON MORALES.· pero no nos vamos a alargar tonto. es-e yo 
se emoanlaro a qui, busquemos mós bien lo soluciór, rtns rrnnutas 

SR. PATRICIO LEITON.· creeros compoñerc. el tema de lo que mercscnc 
lo compoi\ero. de que se me ha comunicada de que el seriar Juan de 
Dios -c recesucdo del requenmiento de salud por parte de la doctoro 
que creo que es lo doctoro Manso. verdad? 

LCOA. ROSA CUASES.- no, no, no. no de seguro social 

SR. PATRICIO LEnON.- No, no, no. no. no del centro Of':1 centro de salud. 
del Seguro Social campesino él es arniodo. porque si re d110 lo doctoro del 
Cenlro ce Salud elk:.i aemp-e ha negada a ha qceridc negar el ce.ecrc 
o los cracoos del SegUfo sccct campesino. se le ha venido ayudando al 
Señor en lo que se ha pod do. es ful� de qae rayan dicho de que no se 
le ha ayudado, en <..uonto o lo tomso. pues cloro noso'ros hemos sabido 
que el Señor es solo, no tonemos conoceraento de dónde vivo lo familia. 
no tenemos ningún nirgun an1ecedenle de eso, pero se le ha venido 
ayudando en lodo lo que ha srdo posialo. s1'10 que cloro, usted muy 
hóbilmente. pues ahora cambio y dice que es el occtoe o doctoro de 
porto del segu,o campesino, cuando us1ed se estaba refincndc 
ciorcrneme ol teme del cemrc de SclUd de Valle -ermoso. cloro, no hay 
que confundir los cosos n1 trotor de contundir. corooe ml.y claramente 
escuchamos que usted estó ncceooo el trabajo con lo doctoro o 
doctores del Centro de Sok.Jd, coso que a l.Sted no le co-responoe 
porque eso no es su com sión compañera. Nada mas por o claror eso 
compañero pi-es dente 

SR. WASHINGTON MORALES - A ver compcrveros. in sis lo yo. yo no quisiera 
que hayo revenen smo o que yo troto de hacer mós que lo otro. yo creo 
que se ye se ha dicho cuórtos veces el trabajo cooumooo. s1 lo 
componerc Roso lomó lo decisión o pedido de lo doctoro. porque por 
ahí Hegaron rumores qve caeron que uno doctora d�o "que no querio 
nobo'cr con Pe-ne.e Leylon y que f'\O quería trabajar tomccco con lo 
tenrenle polilico" o seo, esos peoble-nos son personales qve no hay qve 
mezclarlos ocó. oquí buscamos es vna solucrón poro lo colecfwrdod y 
ahí es lo que nosohcs no debemos caer en eso ten-cuvc. en �!>e error de 
que un X penona dice que yo no quiere troba¡ar. ¿Pero aor qué? ¿Cuál 
es la razón? 

SR. PATRICIO tEllON.- No se debe permitir eso compañero presidente es 
un notxno mstüucionol y no personal. 
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SR. WASHINGTON MORALES.- Ustedes son dos personas -noowcs. yo 
consroero rescorecoes de sus ceros y no nos vamos o cejor ñevcr de esos 
comentarios nego11vas que siempre lo van o ver, eso no quilo la mínimo 
ceso µoroue estemos cansc1cnles de eso. pero ahora ustedes como 
reprcsertames de una de oro parroquia con su comisión. ins•slu. Pn porte 
tiene razón lo compai'lero seso. parque es de lo socio. se trato de adultos 
mayores y personas con discapacidad, oerc tornb én tiene rozón el 
compor'le10 Po-ncro Leyton. en torces veo s. si les dos tienen lo rozón lo 
me}or ¿Qué es? Es sentarse conversar, compoí\eros vamos o t-obcgn de 
esta monem de pronto eso es lo QJe roí-ó. pero -cnco es tarde paro 
rer-eenor algún mal entendido y lo oue Queremos cqct es Que tocos nos 
llevemos de le <nejor mane-a µarque el benetic,ado va hacer lo 
comunidod, nosotros pasare-nos, nosolios nos iremos monona y deJoi -sr 
buen fcgado. que nos recue-cen por oigo pos uvo. diga-i ese eQwpo de 
trabajo s1 coordino. crncu 6 occ:lones con demás entidades e 
1nternamf!nte nunca se dieron inconvenientes. groc1os o eros nosotros no 
publicamos es los pequeños lnconvernen1es que es solucionable yo ,nvi!o 
compañeros o que se sienter, ccoveoeu dialoguen y se busquo lo n-ejor 
solido, s1 es que lo corraonetc yo viene del M.nisleno pero asegúrense do 
eso y si no hoy que solc:itor la cam1oneto o lo osntuc án de lo pretecto-c 
que con mucho gusto nos apoyaran. Rod1ígo cueoos decir oigo para ya posar de este 1emo. 

SR. RODRIGO CUICHAN.- Gracias presidente co, concederme lo palabro 
poro también presiden1e cuando un compañero en er caso mi porsoro 
orgumenlo o hablo oigo sobt'e el terno, primero cebe escuchar o los 
cernos cor-iocreros poro después torr-o¡ la réplica, pero so 
empontoncron de ese tema ya entre os dos. bueno sobt'e este mismo 
tema presidente estamos !rabo¡ando yo con usted desde el penado 
on'erior y hoy yo estorros más de modio periodo y tamOlén qul010 cecoe 
a Rosita que carece de desconoc1miento -crct está bien yn no me 
opongo ni estoy en centre. mejor fe ir:1fa,le póf el ncecic. lo labor que va 
hacer. evtó nac,enoo, muy bien sobe que los días rriércoles el camión se 
ocupo para hacer te-ncs de rrcbcao en Cristóbal Colon. hoy otros días 
lunes. martes. jL.cves. viernes que re podría boce tronqu1lomente, esa 
ploruhcor-ron yo viene años. pero justo coger el rmsmo dio que esta yo 
pícomcocc. COOfO!nado, yo si pid::i compor'eros trcbojor en 
co01d1nac16n plonificodamenle. por ese viene es·os lemas s1 bien es 
cierto ulgo decía Ro'.>lto score el toma social está oíen. que se preocupe 
de larrúliares, de que conozca porque hay muchos adultos que estón 
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abondonodos y os responsables son h1 os. nietos, tcmtores. pero también 
hay cormuonccío. el componer o Patricio Leyton qc.e es de salud. traba¡or 
en con¡unto. er coordinación, robe que acá en esto lomillo se necesito 
atención médrcc. med.ccr-ientos. varios noecier-cs en con¡llnto. 
comencemos este año bien írobcjcndo con1untomen!e en coordinación 
poro que -o hoyo estos desacuerdos, yo si pido por favor compoiiero:; 
hagamos esto G·ocios Prencente por concederme lo palabro 

SR. WASHINGTON MORALES.· Gracias Rodnga socroe-rte paro o-roui'e 
oigo que lo dccis ón se dio poso al camión el Oio miércoles por la oqendc 
que henen los médicos. entonces ero el (mico dio de lo semana que 
nabla In d1sposic16n. lógico ellos también dependen de. no es que ellos 
se organizan acá dicen bueno yo hago esto. ellos tienen un crooocno-nc 
de lo ins11tución en este roso es el rrene'ertc de sali...d o le dirección de 
salud de sordo domingo po- eso fue Rodngo. yo lo perm111, outcr,cé par 
eso s,tuoción, r16s no por romper e escuemo o lo ::ilorihcoc16n qve se ha 
ven.oo irobcicr-do. el camión estó ahí. se podró segi...ir írobcjonco. pero 
ohom si conseguimos lo com•onolo yo el camión ccecoc o-o veL libre 
poro segu,r lo plomhcocrón que est6 estcoieooo. compañero Potr c10 
Paredes. 

LCOO. JAIME PAREDES.· Solarnerte poro odorar los stuoc,ones que 
también se tocó. cosos que yo he hecho, que nice en el tema de ros sillas 
yo deoo cecno o la campanero Roso que yo no 110 asumido o he 
tomado decisiones solo peno hocer ese geshon. o rri me delego ol sencc 
pre�irlenle porque usled no estaba en ese momenlo o porque ust�d 
siempre dice tengo o agenda ocupada y no csomo por rnngUn lodo, es 
más el del Aotentcc Comresinos. o ustedes le suMlló un documenta el 
señor presidente pese que se encargue de r o ver a este ciudadano y 
solicitar al gobierno pcvmccr un sillas de rueda�. usted ncnco tue o visitar 
el senor nunca. esto de tes-íuo la señora nunca estuvo el gobierno 
pmvhLia\ sote tondo lo silla de ruedos, como yo soy amigo de ellos un 
día me vino o pedir ac6 el Señor si podio oyudor entonces yo le dije, le 
exp'iqué y hoy Jr oot.ume-itc presentado por ustedes. lo corras oncda 
estó en este. yo pensé que usted estaba siguiendo lo ruto de lo hoja nue 
este o ara hacer el trcrmte de la silla, nunca lo hzo. dejé posar tres meses. 
esa silla lo enlregué yo o htulo personal. no es que el Gobierno provincial 
en el gob•erno parroquial lo dio, lo hice e titulo personal igual lo hice con 
el señor CcvaUos porque de igual manero le hubo pedido solic lada a 
usted. doña Moriamta. usted qué le dijo o doña Morito. prosterne 10s 
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documen!os que yo yo le tengo solucionado, ella v ene o hablar corque 
vio en redes soccscs que yo le en1•egue lo s1olo. me viene e dec r a mi que 
ayude o cor,segulr los s.las. entonces yo no hf' lomado o he ooogodo 
'coccnes en cosomto. lo he rec-c porque el señor Presidente nos 
delega, poeqce confio este lrobu¡o va o sef eetosc guol rronera come 
el grupo de m.Jjeres de lo 9 do Octubre, seño- Presidente. oqui no hobia 
nadie, nadie de oqui estebe yo y ree dijo veo. compañttro, hógarre un 
tcvor. vovcse o lo 9 de Octubre o organizar o los mu¡ores porque necesr'c 
W' o Gobierno ProvlOCIOI. lo fui o hacer lo f1J1 y lo organ cé y ahi estó, 
cotor-ces yo no he owmldo nirguno función. e-uonces yo si le p,do o 
todos nosotros que lro·ernos de hacer los cosos cooromcccmente 
ustedes. CO'TlOOñora Rosita se quejo oce-oo que yo hago esto yo por 
ccó y otro oc 6. peto nosotros es1omos rocib endo un sueldo. un sueldo 
pero hacer ese tipo de uobQio o seo, ro tene-nos qve do1ar que yo sol to 
ostoy po, uqul haciendo cola con los catequistas. con los con io rooeocc 
pofncc. a ececnos nos pagan pe-e hoce, aste frobcao compañero Rosita 
Si. ene coso y eso quiero pedir o esteces tcvoe. cuordo U'lted empece 
un trooo}O. terrrme de compoño,o. lermme. ne le dere o medlOS ahí. le 
digo porque hoy rrMJCt"l(Js cosas que de,o ohi. porque usted empeló con 
los seño<es drogadictos que cce o poner ahí un cent·o de rehobMoclÓfi 
fue des'ruye·on lo caseto y se quedó ahí y ahora ve o los -nsmcs que 
usled llevó a rehobllitoC"ión. ohcro estón bcceooc daño o IO parroquia. 
estón rcbcnoo o lo porroq,.¡IO los IT\lsmos. entonces tomemos os coses un 
poco seriO. veamos. no abarquemos mucho no coercemos mucho no 
sé. con el alón de fiy1,rorse o ql.é se yo pero no abarquemos mu,cho. 
hagamos lo que nosotros podemos hocéf y quodemos bien con lu 
comunidad. airo coso, yo mo he dado cuente en rnocnos ocooones. 
vstcc es demos oda prepotente hoslo con la qe-ite y hoy que¡as de eso 
es mvy prepotente. se tomo o pecho que yo so. yo soy licenciado y que 
aquí deben respetes. el 0·10 día en lo minga en o vio lo Cccm. un señor 
do ose lado me cornoriló que un cfio WlO o ptegunlor o us1ed. lo mu1er 
sobre e\ lema de lo vacuna. entonces cuando viene uno C'udodana t10y 
que atender una bueno lorma, si. b..enos eses. qué desea entonces? Lo 
señora se quedó sorrsenooo. dice si. yo vengo o peoe informoclÓfl que 
me allenoo de lo me)Of monera � desp...és lo di]O cuando lo señorc se 
enojó. usled se colmó y le cfijo vóyase que le otl0fldar al 6. de lo Cooni 
me d jeron esto se mono estuvo la m1ngc. 

Otro coso, cuando usted que ando por Sento Domingo, la goberroción. 
la Tenencia palítico, en la jefoh.xo poltica hoy inlormoctón que tiene que 
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ver ron -osolros. lo comunidad. mtorme o\ señor Pressdente. esto es lo 
que ocooo de decir ohOIO que está nctorcneo. parque lo cooeroocico 
le ho dicho que tiene que hacer y le non dado lo res;:ionsob1lirlm.J a 
us1erle�. si usted es miembro del GAD porroqoict ccó tor-nc un equipo 
de trcbcio. lo menos que pvede derir Wocho. esto es o que posó en lo 
Gobernoc ón. esto me han dict-o có-nc hacemos. co-no trotamos y mie. 
no -ccese ocasionado el problema que uene con ohoro mismo de no 
ccorde-cr con Pct-icic. otro coso que también yo noto es de que CO!'T'O 
que nos minimi7on o nosotros. porcue hoy cayó uno cont-cctccrón. el 
temo que estuvo oqu; hablando con lo compuñeJo Mayrc. usled 
preílunl6 cuanco sahó publicado en el registro oficial. usted no sabio. no 
es ciertoe. después dlce qce usted yo leyó eso. entonces se e�tó 
ccnírocsciendo. cómo es que usted va o leer sin saber cuóndo se ha 
pubhcodo. porque es un documento que sale oficial del gobierno tiene 
que primero puhlit:orse. usted pregunto que cuando soro e,e 
<locumenlo y luego dice que usted ya leyó ese occv-nento. entonces 
mire eso eonrrodlcctón. qué va o oensor de nosotros. que nosotros somos 
lentos que no nos en·eromos ese documento tiene qce entro1 por 
secreícrfo y luego do·nos o conocer eso comrxiiíeros. yo irw to 
compoñc1os a razonar y o reüeaonc- en este año todos osos oct reces. 
porque son cc'uooes "10gOI vos que lo único que estamos poniendo entre 
d,rho rcesuc trabajo y eso no me parece ben. aquí todos semos equipo 
todos trobojomos con el mismo objf'!t1vo todos estamos dovongondo 1,n 
sueldo que nos f'!stó pago,cto el Estaco poro mejcror lo calidad de '<ido 
de nuestros habitantes, nodo m6s. señor =rescerue. 

SR. WASHINGTON MORALES .• Muchas gredas comocñercs. Rosita por 
favor Jo ú\11mo j-tervenclón referente a este temo par favor. 

LCDA. ROSA CUASES .• Lo vereco e� que o mi me asusto do escvcbcres. 

porque de la grondt:iLO del corazón de codo uno de ustedes hablo la 
boca. er ningun mo-ncnto yo al meros no he gntorlo, ru mucho menos 
tic otenooo r10l o uno persono. rr-e imagino que eso so 16 porque usted 
ocostumbra ncblor mol de los persones. se-'lor Patricio Paredes. entonces 
cree que todos somos de Jo mrsmo concacrón. rnós bien yo me he 
acercado muchos veces y le he <licho e la mrsrno señora tesorero ce acó 
que hoy que o1enderles muy bien o los personas e inclusive yo s he tencro 
algunos. algunos versiones por porte de olgJnas pecso nos qce ha1 dicho 
miren. esto es lo q.je posó y lo he dicho al presidenle mismo en da, 
anteriores. yo se lo dije, lo verooo es que Sl no se concluye algunos 
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procesos no es por rm culpa. nosotros oqui ro tenemos p;icologos, el 
tema de los personas con drogodiccl6n no es que yo les onc'o d1Ci1,mdo 
que voycn a robar. uno troto oe l·ocer oigo y esto es lo único 
adnmudración oreucemo que se ha buscado los mecanismos para 
poder ayudar o eso gente y con apoyo de la empre:;o pnvoda. ¡xirque 
nosotros no tenemos recursos económicos, yo le he dicho a usted el 
censando. nosotros no podemos hacer nado al respecto. pero s hoy 
como hacer 10 hemos hecho y no es que deJomos las cosas a me<J as. s1 
tcvéromos el rccceo económico y hablaba con el oresoente y lo 
horiomo�. pero no tenerros y tenemos que hacer o lo que alcanza. eso 
nomós. no tengo por ccé mós estor d ciendo otras cosas pues coda 
quien ve lo que Irene que ver y lo que quiere ve, y yo no voy a refutar mós 
nado. simplemente decirles de que estomas lroba¡ando. el que quiero 
unirso ol trabo.o. pues que se uno en mng.:,n momento ya les he diera 
que no. oue yo o voy a hacer solo, que se una, ctu esto. o'li tengo yo 
estemos coorcecnoc con a nueva c-cr-ctoc que le rescrto que hoya 
conl1atado presidente a una conocedora en gerontología, porque ese 
es lo ca,e nos hacia tollo. eso necesuomos de SUl'Y'o urgencia. porque 
cuando se ve a o lende, o los odullos mayores. pues se necesito una base 
do atender un qutroprOCtico, declo yo, uno enfermero o mucho mos o 
uno que sepa de gorontologío. eso nomós Preslden·e. nodo mós al 
respecto 

SR. WASHINGTON MORALES. - Gracias Rosita grucios compañeros. 
bvono, para continuar y yo ·erminor con este sesión. nado mós corc 
con1inuor con el informe. 

LCOA. ROSA CUASES .• Quinto punto 

INFORME DE ACTIVIDADES. DEL SEÑOR WASHINGTON MORALES PRESIDENTE 
DEL GAP VALLE HERMOSO, 

SR. WASHINGTON MOIIAlES. - en este ocnto para Cf!ITOI compa"leros. 
como mtorr-ioción que puedo bnndor lo que acabo de decir lo 
compor'lero Rosrtc. de que ha sloo con1rotada ene cersona poro que 
desempeña el cargo de promotora con los proyectos sociales que 
tenemos como gobiemo poreoquict, ustedes yo lo conocen. otros yo lo 
conocemos desde "lOCe mucho üer-rpo. porque es una persono que 'lo 
venido lmbojondo srempre en este lipa de proyectos. tiene mucho 
conoceníento. Irene mucho expenencic, incluso trabajó en nues-ro 
territono yo con olgJros grupos, ya es conocido de adultos mayores. es 
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desgraciadamente Digna, tiene que seQur un nctomento muy deltcodo. 
por eso fue la renuncia de ella prócl1comente no es un ncnorrse-uo oor 
enlcrrnedod. sino mós bien es un hotam,ento que ellos como pore¡a. 
pues desean tener un h110 entonces y claro. es delicado por ta edad que 
ella tiene y lo úruco que yo puede hacer pues desee-le todo la suerte del 
mundo, que consigo su objetivo como porejc como motnmonio y 
puedor segurr adelonle. rnienlros tonto, no podíamos descuido·nos de 
los grupos de adultos mayores y mós que todo se trota de recuperar los 
que esteban obondonodos. porque esteben abandonados dos grupos 
como es � de lo Cabecero Po1Toqu1ol y el ce la As1..nc16n que lo estaba 
rr-onejandc lo Empresa ?úblco Santo Domingo de los Tsóchilas y desde 
entonces hoy yo lo vamos o monejur nosotros y ohí uno sugerencia de 
cosito que usled mismo lo dijo, que Poi nuestros recurso; serio ideal COQfl! 
o todos los adultos mayores de lo parroquia pero desgraciadamente no 
poder-ros. entonces oh! busco, y hacer le gestión que se lo es'c 
haciendo, desde luego no. con otros enhdodes que nos ayuden o poder 
solventar en oigo y podor ayudar a esos familias o u esos penonos Que 
necesitan verdaderamente el apoyo de los mslituc1ones 
correspondienles. mós que lodo en salud no. porque los de lo terce-c 
edad y personas cor, cucccccccc. eso es lo que necesucn mós. si ben 
es cierto tcmblé-t debo mcotestoues compañeros. porque esto es 
conocjrraento yo de todos y usteces también deben e;ta! eoteecdos. 
llomémosle hasta cierto puno polémica que ha CO\JsuUo o ho 
desper1ado ro aprobación de lo orUenonzo provincial sobre el rodaje 
rural. In seüoro preiec1o estó soc olizondo el temo con los municipios y los 
señores concejo es no estón de acuerdo. según ellos. y el señor alcalde 
tampoco el de Sarta Do"Tlingo. el de lo Concordia gua\. csormcr-co de 
que se le menó a Mano, se le va o meterlo mano et bolsillo al ciudadano 

arronces o m' me Mamaron o hacer uno decoración en una errusoec que 
yo fui el día ce onles de oyEM estuve en Rodio Macareno, en donde 
expuse lo rozón. los rnotrvcs. los ccusos. los cecunstcnctos de qué forma 
lo vemos rosoírcs favorable el impuesto. que ro es cueshór. de decir que 
soome-ae le metemos la "TIOno del bolsillo al ciudadano porque el 
municipio yo lo ha "lecho cuantas veces el gobierno central no se digo, 
entonces no considero equ !olivo el pensar siqu ero de los ccr-cejcjes que 
ve nen al tcni10110. tenemos dos concejales n.Kole� que mós votan o 'ovce 
de los temas obcros que de los roroles. en'onces no det enaen para lo 
que hcn sido nombrados, en-onces expuse que sr ero necescrio y que 
nosoírcs como rurales yo al menos o título personal lo digo yo. respo do 
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el proyecto de lo ordenanza ael Gobierno Provif'cKll. porque hoy que 
reconocer que lo Pretectu-o no tiene dinero el Min15te110 de reonzcs no 
ho siquiera aportado lo que le debe, maquinaria obsoleto y el 1ng1�so 
solamente de los propietarios de vehk.:ulos y mo·os no me más allá de 700 
mil dólcres. pero bueno. yo creo que sería un ingreso l)(Op10 para el 
gobierno o-ovincrct donde puedo direcciorar 'os recursos poro comprnr 
mós rnocomcrío poro el menten rriento viol, que es lo que nos hoce tollo, 
miren. no tememos mcqumcno poro atender los vios en nuestro parroquia 
y lodo lo provincia tiene el mismo PfOblemo, bueno. en ese temn 
este-nos. seg u mos trobo¡cndo en el o. 

También oebo manifestarles que el diu de moñona vamos o tener uno 
reunión en Cnslóbcl Colón POI el temo de la perforación del pozo, este 
1nv1todo yo lo comunidad J)Of medro del GAD poncqoct 011 
coordmocron con el oecctoec del recinto, llO te olvides Potoco. de llamar 
ol -écnlcc poro que nos acompañe moñona. porque �¡ h,en es cierto el 
provecto. el municipio solomenle perforocrón del pozo, pero lo oemc, 
quieren necee un convenio con e gobie1110 parroquial, pero yo yo lo 
expuse o los técnicos y diJe que s1 es solo el gobierno porroqu101 con el 
Munic1p10. yo ro lo l,rmmlo como representante del GAD Parroquial 
porqJe después nos t rcn lodo el peso o rosotros, entonces es la 
comunidad. entonces el dio de mo'Klno vo o ncoe- uno reunión masiva 
poro incluso eleg'r yo la Junto de aguo poro poder seguir troboJQndo. 
porque uene que lcgol,zo,se o Junto de ugua, corqce ese es Jr' rcqui;ito 
paro lo lirrra del convenio, este OPfObodo lo pertcrocrón ele un pozo do 
120 'TIC!ros en Cristóbal Colón. que es bastarte, donde yo se ercortroró 
agua opio poro ol consumo humano, eso compc=eros. 

También debo morufestcra sé porque kJ genre píegunro lo comunidad 
s1, imponer cocr sea nuesvc ccrrsíon. peec nos pregunta como 
ropresenton1es de le parroquia que de pronto caón y cuando vienen las 
volquetes rcevos del Gobierno Provmcicr poro su mrormccrón, el proceso 
se cayó de ouevc o lravés. entonces de nuevo empezaron o recopilar 
documenloc16n paro presento- y subir el porol de compras públicas y 
esperemos qce ésta a;í seo la derir1iliva y ro se caigo de nuevo. 
muchí�imos gracias por su presenc a, por s.Js eco-tes que han hecho el 
día de hoy. cue son muy fruc-jreros. son muy bienvcrudos. Yo creo que 
continuemos lrabajcndo de lo mismo mo-ieeo que ncte-nos de 
soluciornr cier1os nconvemertes, cortos molos entencnccs. que es obvio 
eso se vo o oresertor en lu rutina diario que nosotros tenemos, pero como 
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personas responsob'es y copcces de resolver ese tipo de mconvementev 
lo hagamos con Jo men1e frío de Jno formo responmble porque insisto los 
umcos gcnodores cquí son r-ues'ros dudodonos en toda lo extensión de 
palabro. con 'odas los co-nis.ones nosotros estamos trobojondo. estamos 
oeecooror-oc que lodos los benehcros lleguen a lemtono 

Siendo los 09 55 domos 

) 

lermmodo esto sesión rndlnaria . 

GAD PARROQUIAL VALLE HERMOSO 

1:1.ABOM.OO POR. I•« 1 ,.....d, V��oa z.,...,.., 
Alo.üwd<S.0,,-.:W. 

---=--- 
� 

GAO PARROQUIAL 
VALLE HERMOSO 

Secre:i,rfa • T��orerl� 
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